

# Protokoll zur Elternbeiratssitzung im Ökologischen Kinderhaus Dresden, Meußlitzer Straße

*Datum:* 9.4.2018, 19.00 – 20.30 Uhr  
*TeilnehmerInnen:* *Kita:* Frau Rahtgens, Herr Franke  
*Elternbeirat:* Frau Weisheit, Frau Thamke,  
Frau Heidel, Frau Günzel, Frau Wünsche,  
Frau Schwarz, Frau Richter, Frau Jacob, Frau Beck,  
Herr Reitzenstein  
*Protokoll:* Frau Beck

---

## 1. Rückblick Fasching

- > Frau Heidel berichtet: viele Eltern da, hätten in Gruppen geholfen; David ergänzt: es war gut, dass Eltern schon einen genauen Plan hatten, wie der Vorraum gestaltet werden soll
- > In Vorbereitung auf Fasching hatte der angedachte Eltern-Stammtisch in Gruppe 2 leider keine große Resonanz erfahren
- > eventuell Aushang für benötigte Materialien (zur Faschingsgestaltung) zentral für alle aushängen

## 2. Rückblick Ostern

- > Befüllen der Osternester hatten wieder 2 Eltern übernommen
- > das Verstecken und Suchen hat ebenfalls gut geklappt
- > Zum Osterbrunch:
  - Die Listen zum Mitbringen war schnell gefüllt und danke an die Eltern für das Mitbringen! Den Kindern hat es gut gefallen.
  - Allerdings war die Gesamt-Organisation des Buffets aufgrund von Personalmangels nicht ganz einfach.
  - Wo werden in Zukunft die mitgebrachten Speisen hingestellt und wo das Geschirr abgewaschen? (Die Küche darf normalerweise nicht betreten werden.)
  - nächstes Jahr: Aushang mit Info > Essen wird an dem Tag abbestellt

## 3. Vorbereitung Gesamt-Elternabend am 17.4.

- > Vorbereitungen laufen
- > Eltern sind über Einladung gut informiert worden
- > Küchenchef oder ein Vertreter wird persönlich da sein
- > ebenso der Architekt Herr Reiter
- > Sylva bittet um Hilfe: A4 > A3 Format umwandeln, Qualität verbessern >> Frau Heidel bietet Hilfe an

#### **4. Vorbereitung Sportfest am 2.6.**

- > Vorbereitungen beginnen ab heute, kleiner Eltern-Stammtisch zur Organisationsabsprache findet morgen Abend statt (Grundstruktur der Organisation ist von letzten Jahren vorhanden) > verantwortlich sind Eltern aus Gruppe 4
- > nachfragen, ob Frau Schröder vor Ort sein wird (Nutzung der Materialien aus der Sporthalle)
- > David ist Ansprechpartner für Aushang-Ausdruck und welche Erzieher an dem Tag dabei sein werden
- > Anfrage bei Herrn Roy (Förderverein) für Geld für Medaillen (durch Frau Beck)

#### **5. Aktueller Stand der Gestaltung des Außengeländes**

- > Team hatte zunächst Kinder nach ihren Vorstellungen und Wünschen befragt; nächster Schritt des Teams: Was brauchen Kinder in welcher Entwicklungsphase, um sich gut entwickeln zu können? Nach diesen Kriterien wird Garten dann angeschaut – wahrscheinlich bis Ende Juli wird es Plan zu Veränderungen geben.
- > Durch Wechsel in der Zuständigkeit der Verwaltung des Außengrundstückes gibt es auch eine neue Sichtweise auf die beantragten Punkte.
- > Holzhaus neben Hangrutsche wird durch neues Haus ersetzt; Sandkästen bekommen neuen Sand
- > eventuell werden Eltern im Herbst zur Mithilfe gebeten (Arbeitsinsatz)

#### **6. Sonstiges**

a) Anfragen von Eltern: Kinderflohmarkt in Kita möglich? >> Nein.

Tausch-Schrank einführen? >> Nein. Fundsachen werden regelmäßig ausgelegt und können mitgenommen werden, wenn kein Besitzer.

„Schwarzes Brett“ möglich? >> Frau Rahtgens fragt bei Öffentlichkeitsarbeit nach; eventuell eine Tafel an Wand des Elternbeirats – ein Verantwortlicher müsste sich darum kümmern; könnte ausprobiert werden.

b) Diskussion über die Eltern-Stammtische: Woran könnte geringe Beteiligung liegen? Welche Formen des Austausches gäbe es noch? (zum Beispiel mit Kindern auf Spielplatz am Nachmittag treffen) Wie viel Austausch unter den Eltern in der Kita ist notwendig/nützlich?

David wirft Frage in Raum: Wie können Eltern, die nicht an Kita-Gründung beteiligt waren, sich mit dem Ökologischen Kinderhaus identifizieren? (über gemeinsame Aktivitäten? Arbeitseinsätze?)

c) Der 3.Schließtag im Jahr 2018 steht fest: 7.9.2018.

***Die nächste Elternbeiratssitzung wird voraussichtlich am Dienstag, 12.6.2018 um 19.30 Uhr im Fährhaus Kleinzschachwitz stattfinden.***